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ПРЕДМЕТ: Информација о обављеној радној посјети Команди 4. пјешадијске бригаде 

                      ОСБиХ, Чапљина, 12. и 13. 07. 2016. године  

 

Сифет Поџић, предсједавајући, и Шемсудин Мехмедовић, члан Заједничке комисије за 

одбрану и безбједност БиХ, Бошко Шиљеговић, парламентарни војни повјереник БиХ, 

Љиљана Милићевић, секретарка, Жељко Грубешић, стручни савјетник, и Сања 

Ћатибовић из Канцеларије за безбједносну сарадњу Мисије ОЕБС у БиХ 12. и  

13. 07. 2016. године били су у радној посјети Команди 4. пјешадијске бригаде 

Оружаних снага БиХ (4. пбр).  

Чланови Заједничке комисије реализовали су ову посјету у складу са Годишњим 

планом рада за 2016. и с циљем упознавања са степеном реализовања закључака са 

своје  21. сједнице који се односе на процес јавних набавки у сектору одбране. На 21. 

сједници Заједничке комисије, између осталог, закључено је да ће Заједничка комисија  

наставити са посјетама јединицама и командама, те ће заказати тематску сједницу на 

којој ће поново, са менаџментом Министарства одбране БиХ и Заједничким штабом 

ОСБиХ, сагледати спровођење Опреативног плана за превазилажења проблема у 

јавним набавкама у Министарству одбране и ОСБиХ, и у складу са својим 

надлежностима,  дати  оцјену  стања у Оружаним снагама БиХ, те тако наставити  

реализовање планских активности Заједничке комисије у сектору одбране.     

Бригадни генерали Томо Коленда, командант 4. пбр, и Мирсад Ахмић, замјеник 

команданта Оперативне команде ОСБиХ са сарадницима, били су домаћини ове 

посјете која је имала за циљ упознавање са тренутним стањем и активностима ове 

бригаде. 

Генерали Коленда и Ахмић упознали су представнике ПСБиХ са структуром, стањем 

попуњености персонала, током извођења операција и обуке, цивилно-војном сарадњом, 

логистичким обезбјеђењем бригаде те низом питања која дају слику о стању у овој 

бригади (у прилогу: Информативни брифинг 4. пбр). 

Евидентни су велики напори које чини генерал Коленда и Команда 4. пбр. ОСБиХ у 

извршавању постављених задатака и обавеза те се препознаје одлучност,  

професионалност и опредијељеност да се извршава мисија коју има 4. пбр. Импонира 

одлучност командног кадра да наставе испуњавање бројних обавеза које су пред њима,  
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те је за сваку похвалу чињеница да нема ванредних догађаја који угрожавају стање 

борбене готовости 4. пбр. 

Међутим, констатовани су и проблеми са којима се суочава ова јединица, а огледају се 

у: 

- све израженијем проблему персоналне попуњености који је усложњен 

повећаним трендом напуштања ОСБиХ, посебно у категорији војника, што 

илуструје податак да је у периоду јануар - јуни 2016. године јединице из састава 

Оперативне команде ОСБиХ напустило више од 150 ПВЛ. Посебно је евидентан 

одлив ПВЛ хрватске националности из састава 4. пбр. ОСБиХ. Војници који 

напуштају ОСБиХ незадовољни су, између осталог, висином плата и накнада те 

су у протеклим годинама непрекидно инсистирали на томе да се промијене 

правилници којима се регулише ова област. Ту и даље нема адекватне реакције 

надлежних из МОБиХ. 

- нередовном и недовољном логистичком обезбјеђењу у континуитету. 

Недостају прехрамбени артикли (брашно, млијеко и млијечни производи, свјеже 

воће и поврће, зачини и друго - тзв. класа I). Једнолична је исхрана, чиме се 

директно крши Правилник о исхрани, а нагомилане су количине и залихе 

конзерви различитог састава којима већ пролази рок употребе те су јединице 

приморане да их враћају у логистичке базе. Од набављених 308 тона конзерви за 

потребе ОСБиХ, већ је евидентно да се извјесна количина мора отписати или 

донирати због истека рока употребе. Прва испорука свјежег поврћа у 

јединицама  очекује се у периоду септембар - октобар 2016. године.   

Иако се квартално требују све класе намирница у складу са потребама и 

планираним буџетским средствима, изостаје реализација и то свакодневно и 

додатно усложњава стање у јединицама ОСБиХ. 

- застарјелости опреме коју користе припадници ове бригаде. Моторна возила 

која су у употреби стара су у просјеку преко 27 година  и више од 60% их није 

оперативно. Недостају потребни резервни дијелови, алати и прибор. Логорска 

опрема, која је на кориштењу у бригади, стара је и све више неупотребљива. 

Недостаје моторно уље за моторна возила, што додатно угрожава ионако низак 

степен њихове оперативности. Недостају стручне особе за редовно одржавање 

наоружања и војне опреме, биротехничких, електронских средстава као и 

опреме специјалне намјене. Упитна је рентабилност поправке за велики број 

материјално-техничких средстава код вањских сервисера која су на употреби у 

4. пбр.  

- израженом континуираном проблему у снабдијевања интендантском 

опремом, а посебно је критично стање са радним униформама којих више нема 

у залихама.  

- недостатку енергената јер и пред наредну гријну сезону нису уговорене 

адекватне испоруке те се поставља питање заштите људских права припадника 

Оружаних снага БиХ који већ низ година имају проблеме са гријањем 

просторија у којим живе и раде. Јединице, које се превозе с циљем стражарског 
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обезбјеђења објеката, превозе се возилима која су у прилично лошем стању и то 

је проблем који забрињава Команду 4. пбр. ОСБиХ, јер је ријеч о животима 

припадника ОСБиХ. 

- дотрајалости протупожарне опреме, изузев ПП апарата који су недавно 

сервисирани, те се поставља питање набавке брентача, специјалних возила и 

заштитне опреме за гашење пожара.  

- обезбјеђењу неперспективних локација, а логистичка подршка не прати 

реализацију годишњег плана обуке и годишњег плана рада. Све израженије је 

незадовољство припадника ОСБиХ условима живота и новчаним накнадама за 

вријеме боравка на терену.  

Посебно брине чињеница да Сектор за логистику и снабдијевање Министарства 

одбране БиХ не уговара на вријеме испоруке енергената пред предстојећу зиму као и 

резервних дијелова за возила, што директно умањује оперативне могућности ове 

јединице. 

Чланови Заједничке комисије су 13. 07. 2016. ненајављено посјетили и складиште за 

смјештај и сортирање муниције „Габела“ у Чапљини. Посјета је обављена са намјером 

да се сагледа стање и степен отклањања недостатака које је евидентирао Бошко 

Шиљеговић, парламентарни војни повјереник БиХ, током посјете 19. и 20. 04. 2016.  

Старији водник Перо Маркић –замјеник команданта локације са колегама из смјене, 

која је ангажована на овој локацији, упознао је чланове Заједничке комисије и 

парламентарног војног повјереника са тренутним активностима, као и са процесом 

отклањања уочених недостатака. 

Констатовано је сљедеће: 

- И даље недостају полиметри за мјерење температуре и влажности ваздуха у 

складиштима на овој локацији; 

- Дио опреме за протупожарну заштиту је сервисиран, али и даље је присутан 

проблем  цријева за хидрантску мрежу која су лошег квалитета. 

- И даље се очекује реконструкција кровова у складиштима која прокишњавају. 

- Набављена је довољна количина палета и ластре који служе за дислоцирање 

МиМЕС-а. 

- Дјелимично су набављена средства за хигијену те војници на локацији цијене да 

је ту стање нешто боље. 

- Интендантска опрема коју користе војници је и даље у лошем стању и дотрајала 

је. То се, прије свега, односи на униформе и чизме које користе војници. 

- Исхрана је и даље неадекватна. Једнолична је и неквалитетна. Не набавља се 

млијеко и војницима се достављају конзерве које не могу замијенити исхрану 

која је предвиђена Правилником о исхрани. 

- Недовољан је број професионалних лица за обезбјеђење локације. 
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Иако је локација на којој је смјештено складиште „Габела“ једна од перспективних 

локација Оружаних снага БиХ, професионална војна лица која раде на овој локацији 

суочена су и даље са низом тешкоћа која су системски лоша.  

Импонира професионалност, одговорност и савјесност професионалних војних лица 

која раде на овој локацији.  

Потребна је правовремена и брза реакција на отклањању уочене слабости, које је 

констатовао парламентарни војни повјереник 19. и 20. 04. 2016. као и чланови 

Заједничке комисије током ове посјете (13.07.2016.). 

Очито је да изостаје правовремена и ефикасна активност надлежних јединица и 

команди као и менаџмента МОБиХ у отклањању уочених слабости и поправљању 

садашњег стања. 

 

Закључак: 

1. Радне посјете јединицама и командама Оружаних снага БиХ су неопходне и 

представљају незамјењив начин у упознавању са правим стањем и 

функционисањем сектора одбране у цјелини. 

2. Евидентирани проблеми се понављају већ дуги низ година и није уочљив 

никакав помак у њиховом рјешавању, а односе се, прије свега, на логистичко 

обезбјеђење и снабдијевање Оружаних снага БиХ. 

3. И даље се користи опрема која је стара и којој истичу рокови употребе, а што је 

посебно евидентно код моторних возила, логорске опреме и средстава која су 

потребна за адекватну оперативност Оружаних снага БиХ у цјелини. 

4. Недостатак прехрамбених артикала, погонског горива, униформи и 

интендантске опреме посебно је забрињавајући и поставља се питање до када ће 

надлежни у Министарству одбране БиХ равнодушно гледати на овај проблем. 

5. Упркос свему што је констатовано и проблемима који су из дана у дан све 

израженији, с обзиром на неефикасно и неадекватно логистичко обезбјеђење и 

снабдијевање од стране Министарства одбране БиХ, Оружане снаге БиХ имају 

врхунске професионалце и врло одговорне војнике, командире и команданте 

којима треба обезбиједити услове да се баве мисијом која им је додијељена. 

    

             

    ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ  КОМИСИЈЕ 

       Сифет Поџић 

Прилог:  

- Информативни брифинг 4. пбр. ОСБиХ од 12. 07. 2016. године  

Достављено:      

 наслову 

 а/а 


